



2025年12月
16 星期二
农历乙巳年
十月二十七
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第16077期)
(今日4版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出，扩大内需既关系经济稳定，也关系经济安全，不是权

宜之计，而是战略之举。实施扩大内需战略，是保持我国经济长期持续健康发展的需要，也是满足人民日益增长的美好生活的需要。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调，大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内

需这一战略基点，使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内循环越顺畅，越能形成对全球资源要素的引力场，越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。(下转第二版)

习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调 坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出，党的十八大以来，党中央高度重视未成年人思想道德建设，多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，要落实立德树人根本任务，坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓，持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人树立远大理想，践行社会主义核心价值观，养成良好道德品质和行为习惯，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和

政府要加强组织领导，有关部门和群团组织要认真履职尽责，合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置，习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示，深刻阐明新时代加强和改进未成

年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法，为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述，坚持和加强党的全面领导，落实立德树人根本任务，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观，坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。

落实学校育人主体责任，坚持德育为先，注重“五育”融合。重视和加强家庭教育，发挥

家庭教育的基础作用。积极营造良好社会文化环境，努力为孩子们创作生产好的文化产品，提供好的文化服务。着力提高网络育人能力，提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康，加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治，引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导，营造良好社会环境，共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。

中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志，未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。

学习贯彻市委十二届九次全会精神 着力构建现代化产业体系

全国首款补充维生素D光疗椅顺利下线

长治追“光”而行打造光健康产业高地

□ 本报见习记者 牛佳锡

12月13日，经过一场大雪的浸染，寒意骤浓，而光益生科技有限公司的生产车间却是一派火热景象。经过组装、检测，一台台设计简约、色调柔和的接触式紫外无创光疗椅顺利下线，即将发往全国各地医院、养老机构。

“这可是全国首款专业用于补充维生素D的医疗器械。”公司副总经理崔永强语气中难掩自豪。据他介绍，这款设备能精准模拟阳光中特定波段的紫外线，用户只需照射20分钟，就能轻松补足每日所需的维生素D。

接触式紫外无创光疗椅的批量生产，意味着我市在半导体光疗与大健康产业融合发展中迈出了创新一步。

日常生活中，长期室内活动、日照不足成为普遍现象，维生素D缺乏影

响着不同人群的健康。科学研究表明，人体约80%的维生素D需依靠阳光中的紫外线合成。

面对这一全球性健康挑战，光益生科技有限公司依托国内顶尖光学团队，历经数年研发，成功锁定能精准复刻阳光中促进人体皮肤合成维生素D的最有效光谱297nm这一“黄金波段”，通过技术研发将光线均匀、稳定、高效地作用于皮肤，精准且安全地复现人体自然合成路径，为维生素D补充提供了创新解决方案。这款光疗椅整体采用医用级零部件，核心驱动来自德国进口电机，接触面料则选用环保有机硅材质，达到婴儿可啃咬的安全级别，同时具备抗菌、阻燃、耐磨、抗污等特性，极其适合医疗机构环境使用。超万次的使用寿命和稳定的光源输出，确保了治疗的长效与精准。

作为我市培育大健康产业、布局光医疗赛道的重要企业，光益生科技

有限公司入驻长治高新区以来，始终专注于光疗技术的研发与转化，产品逐步覆盖多元健康场景，如今已形成包括紫外光补充维生素D系列的医疗机构用光疗椅、居家用光疗垫及红光消炎系列的光护膝在内的产品矩阵，满足老年人、青少年、孕妇及职场人群从治疗、补充到预防的全场景需求。2024年8月，其首款“穿戴式紫外治疗仪”获颁山西省医疗器械注册证，成为国内该领域用于维生素D补充的首个创新医疗器械，展现出良好的市场前景和发展活力。

目前，该公司已获得14项知识产权，承担了3项省市级科技计划项目，并与长治市人民医院、长治医学院附属和平医院等三甲医院开展临床研究合作，进驻多家养老机构与月子中心，为用户提供便捷、精准的光疗健康方案。

企业当初为何会选择落户长治？

崔永强说：“长治LED光电产业基础扎实，发展势头强劲，而且大健康产业布局与我们公司的发展方向高度契合。特别是在京长对口合作机制的推动下，项目在资金、研发、市场等方面获得了有力支持，使创新成果得以快速转化。”他表示，公司将扎根长治，深化光健康领域布局，与本地产业链协同发展。

从一款产品到一个产业，光益生科技有限公司的发展轨迹彰显出我市在培育生物医药与大健康产业方面的前瞻布局。随着产品矩阵不断丰富，应用场景持续拓宽，企业将带动上下游资源集聚，为长治打造光健康产业高地、推动区域医疗健康产业贡献力量。

“还有一个好消息，针对快节奏职场人群，我们即将上市一款更轻便、更智能、价格更亲民的便携式光疗板，进一步拓展产品适用场景，服务广大用户。”采访结束时，崔永强透露。

本报评论员

在主动融入新格局中彰显长治担当 ——三论贯彻落实市委十二届九次全会精神

本报记者 牛惠

崔元斌主持召开全市项目建设冬季攻坚行动调度会
凝心聚力抓发展 奋力夺取“开门红”

本报记者 牛惠

12月15日，市委副书记、常务副市长崔元斌主持召开全市项目建设冬季攻坚行动调度会，贯彻落实中央经济工作会议、省委十二届十一次全会、市委十二届九次全会精神，分析研判项目建设冬季攻坚行动进展情况，安排部署后续重点任务，全力推动项目早开工、早建设、早见效，为实现明年首季“开门红”夯实基础。

崔元斌强调，项目建设是稳增长、惠民生、促发展的核心引擎，冬季攻坚行动既是抢抓施工窗口期的关键举措，更是夯实来年发展根基的重要保障。

各相关部门、各县区要进一步提高政治站位，把项目建设冬季攻坚行动作为当前经济工作的重要任务来抓，以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感、超常规的工作举措，全力推进各项工作。

崔元斌要求，要苦干、实干、加油干，聚焦手续办理、要素保障等关键环

节，主动靠前服务，精准破解用地、审批、资金等方面的堵点难点问题，为项目推进扫清障碍，以奋进姿态迈入“十五五”发展新阶段。要用心、上心、操心，立足长治资源禀赋与发展定位，科学谋划推进项目建设，严格落实责任清单，倒排工期，挂图作战，对拟开工项目实行全过程跟踪督办，确保各项任务落地见效。要凝心聚力，让项目建设工作走上道、吃上劲、形成势，坚持“一把手”抓攻坚、“一盘棋”抓推进，加强部门协同、上下联动，健全信息共享、会商研判机制，形成齐抓共管的工作合力，推动项目建设跑出“加速度”，高质量完成“十四五”各项目标任务，奋力实现“十五五”良好开局。

会上，市发改委、市规划和自然资源局、市行政审批局等市直部门以及各县区、开发区负责人，分别汇报了项目建设冬季攻坚行动进展、项目入库等情况。

标题新闻

国务院办公厅、中央军委办公厅

印发《兵役登记工作规定》

特奥会圆满闭幕

6部门发文促进服务外包

全国第十二届残运会暨第九届

高质量发展

据新华社



雪霁太行

12月15日，雪后初霁，太行山银装素裹，连绵起伏的山峦和皑皑白雪相辉映，宛如一幅清新淡雅的水墨画卷。

孙兵兵 摄